

財經事務及庫務局局長談經濟前景 (只有中文)

2008年1月7日(星期一)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(一月七日)出席二零零八年香港玩具展及香港國際文具展聯合開幕禮後與傳媒的談話內容：

記者：你覺得美國經濟衰退情況會否出現及如何影響香港？

財經事務及庫務局局長：早前財政司司長亦提過，我們關注美國經濟狀況。最主要是受次按及樓市可能下調的影響下，美國經濟有可能放緩。如美國經濟放緩，當然這對我們的經濟會有影響，我覺得現在的數據無疑亦會令市場有一定的波動，我們亦要繼續觀望。

記者：影響會在今年或明年？

財經事務及庫務局局長：當然我們最關注是美國在零八年的經濟情況，而市場當然亦會聚焦在這方面。

記者：但現在看到的數據是否較市場為差，會否擔心美國今年有經濟衰退？

財經事務及庫務局局長：我們在評估風險時，覺得美國的經濟增長也是值得關注的，因為我們是看到一些可能性的危機。當然實際情況如何我們有待研究，也不能單憑某些數字或數據去預測經濟，我們要靜觀其變，但當然一定要有準備。

記者：有報導指政府盈餘很大機會會超過一千億元，其實目前在通脹壓力下，政府是否仍傾向一次性的財務優惠措施，還是會針對通脹問題，而調節某些財政措施。

財經事務及庫務局局長：我們知道財政司司長正在進行財政預算案的諮詢，我們也聽到不同的意見，讓我們等待財政司司長的財政預算案的公布。

記者：有關庫房有超過一千億元盈餘的報導，你覺得有幾多成數會實現？

財經事務及庫務局局長：關於盈餘數字，我想需要等待財政司司長宣讀財政預算案時才會知道。

記者：政府暫時有沒有打算還富於民的措施？

財經事務及庫務局局長：這要待財政司司長宣布財政預算案時才有答案。

記者：港股今日跌幅頗大，最高跌了過八百點，其實今年情況是否也值得大家憂慮？

財經事務及庫務局局長：我不會用「憂慮」來形容，但我覺得港股的波動一定是會受到外圍市場影響，當外圍主要市場，如美國股市有隱憂或波動時，香港當然是會受到影響。但在這方面，我相信香港的市場是有很好的監管機制，各方面的容量可以應付，市場亦自然可以懂得調節。

完